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Sonf concemées les spécialités suivantes :

t

t

Carrosserie (2 dominanies)
e Dontinante A - Réparalion
+ Dominante 8 : Canstruction

Conduite et services dans le fransport routier

Maintenance de véhicules automobiles
s Dominanie C© : Bateaux de plaizance et de péche

Mzintenance des équipements industriels

Maintenance des véhicules et des matériels (6 dominantes)

« Voitures parfictliéres

» Viviures indusirials

o Motooyeles

s Tracfeurs ef maiériefs agricoles

» Matarial de fravaux publics et de manutantion
» [ateriel de parcs et fardinz

Metiers de la mode et des industries connexes (11 dominanies)

o Chaussura
s Coutire flou

e Chiratian des articles textifes on enfreprises arfizanalos
» Fourmure

= fdaroguinerie

» Mode ef chapelisria

» FPréf 4 porfer

s Seflere générale

& Taifleur dame

# Taffleur homme

# Vitement de paaw

Métiers de la plasturgie
Métiers de [a production mécanique informatisés

Mise en ceuvre des matériaux {3 options)
» Céramigue

» Niatenzuy mefaliiques moulés

s Mateérdaux texfiles

Outillages
» Dominante : Moddles ef motles céramiques

Productique mecanique
» QOpfion : Décoffefage

Réalisation d’ouvrages chaudronnés et de structures métalligues
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Ce sujet compoerte 7 pages numérotées de /7 & 7/7. Le formulaire est en derniére page.

La clarté des raisonnements et la qualité de la rédaction interviendront pour une part importante
dans Pappréciation des copies.

Les candidats répondent sur une copie i pact et jeignent les annexes,

Mathématiques (10 points)

Exercice T (2 points)

Le nombre de vétemenis vendus dans uné boulique de prét-a-porter les quatre. premicrs mois de 'année
2009 est inscrit dang le tableau suivant : : :

Mois Janvier Févrer Mars Aovri]
: .
Nombre de vétements 1 = 900 up= 1150 | = 1400 | mu=1650
vendus

1.1. La saite de nombres u;, o, 43 et ny constitue-t-clle unc spite arithmétique on géométrique ?
Justifier la réponse.

1.2, Préciser la raison de cette suite.
1.3. On constate gue les ventes ont évolué de la méme manidre durant toute I’annéc 2009.
1.3.1. Calculer 43, le nombre de vétements vendus pendant fe mois de décembre.

1.3.2. L’objectif de la boutiquc cst an meins de tripler la production duv meis de janvier en
déeembre. Cet objectf sera-t-il aticint ¥ Justifier Ia réponse.

Exercice 2 {4 points)

Les clients qui ont achete des v&tements dans la boutique, ont répondu aux denx questions suivantes

Question A : Trouvez-vous que la qualité des conseils de votre interlocutenr est :
{Caocher Pune des cases}

Maunvaise F1 Plutiét insatisfaisante [0 Ni bonne, ni mauvaise [ Satisfaisante O Trés satisfaisante O

Question B : Quelle a é1€ 1a durée de vofre atiente pour les retouches de vos vétements ?
(Répondre & cette question uniguement si vous avez effectué des refouches)
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2.1. Les réponses de la question A sont représentées sur le diagrammmne en bitons ci-dessous.

30 :
24 :
20
15
10 7
5 .
{1 ek And e ; 2 - : . . H . h
Mauwvaise Plutat MNi bonnhe Satisfaisanie Tres satisfzizante
ingatisfaisanta ni mauvaise

2.1.1. L’échantillon de clients interrogés est constitug de 50 personmnes.
Compléter les colonnes « Effectif » et « Fréquence en % » du tableau en annexe page /7 a
rendre avec [a copie. : - -

2.1.2. La qualité des conseils est jugée comecte lorsque les denx contraintes suivantes. sont
respeclées

Contrainte 1: Pour plus de 50 % des clients les réponses sonl satisfaizantés ou trés
satisfaisantes,

Contrainte 2 : Pour moins de 15 % des clients Jes réponses sont plutét insatisfaisantes ou
THauvaises,

La gualité du conseil est-elle correcte 7 Justifier la réponse.

2.2. Vingt quatre personncs ont répondu a la question B. Les durdes d’attente sont réparties dans le
tableau ci-dessous.

Durée
d’attente [0:2] 2.4 I4 6] {6 &f BB 100 | [10:13] Toral
{tn jours)
Efecttf y) 10 & 3 2 1 24
(1) }

On considére gue, dans chague classe, Ueffectif est rapporié au cenire de la classe.

2.2.1. Caleuler la durée d’attentc moyennc x . Arrondir la valeur au dixiéme.

La méthode reste an choix du candidat ; directemem & la ealenlatrice ou en wtilisant Ie
tabledi en arRexe page G/7.

222, Une réorganisanion do 1'atclier de retouche est nécessaire 51 la durée moyenne dattente est
snpéricure & 4 jours. Fauni-if réorganiser cet atelier 7 Justifier la réponse.
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Exercice 3 (4 points)

Lors de la découpe du tissu permeitant de fabriguer un article textile, on essaye de réduire au maximum le

pourcentage des chutes. _
Le patron d'une pic¢ce de tissu constifuant une poche de parka est représente ci-dessous.

. 16 cm N
o *
D E
: L]
; Le schéma ne
:r respecte pas les
i proportions
700 5
B : [ M
A G F
|4 24 cm -

3.1. Calculer, en cm, la longueur AG.
3.2. Caleuler, en om, la longueur DG, Amrondir ta valeur 2 *unité.
3.3. On souhaite déterminer Ia surface de la pidce de tissw. Par [a suite on supposera que DG =22 cm.
3.3.1. Moaitrer que aire 4y du trapéze ADEF est égale 3 440 e, Détailler les calculs.
3.3.2. L’aire du paraliélogramme ABCD est égale au huitiéme de celle du trapéze ADEF.
Calculer, en cm?, 17aire 4, du paraliélogramme ABCD.

3.3.3. Caleuler, en em?, J'aire A de la piéce de tissu.
On supposera par la suite que 1aire A de 1a piece de tissu est de 495 em?,

3.4. Le patron est découpé dans une piéce de tissu rectangulaire représentée ci-dessous. Le rectangle
a pour lengueur 27 cim ef pour largeur 24 em, La partie grisée correspond aux chutes de tissu.

3.4.1. Calculer, en cm?, I'aire des chutes représentée en gris. 27

k2

F 3

3.4.2. Caleuler le pourcentage de 1'aire des chutes par rapport 4

I'aire de la piéce rectangnlaire, Arrondir 1a valeur au
dixi¢me.

v

i ¢
?/] 4
[

La figure n'est pas a "échelle

24
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Sciences (10 points)

Exercice 4 (3,5 poinis)
La parka est constituge de matiéres synthétiques. En laboratoire, on effectue Panalyse chimique de ces
matértaux. L'une de ces matigres est ic nyion de formule brute : Ci:HyN04.

4.1. Donner |2 nom et Ie nombse d’atornes constituants [a molécule de nylon.

4.2. Lors des tests de reconnaissance du nylon, on utilise de Iacétone. Sur Ie flacon de ce produit on
reléve les pictogrammes suivants :

A : prodwit ixritant
F : produit inflarmmable

Citer deux précautions 4 prendre en utilisant I’acétone. -

4.3. Pour reconnaitre Ie nylon on utilise anssi le test du papier pH. Lorsqu’on chaulfe un échantiilon
de nylon on mesure le pH des fumées. La valeur du pH mesurée est de 5.
(es fumées sont-elles acides, basigues ou neatres ? JTustifier la réponse.

Données :

1 Exirait de la classification périodigus 2

H Ie
P gfmol 4 o/muol

hydrogéne héliunm

3 4 3 6 7 & 2 10

Li Be B C N O F Ne
7 i/mol O g/mal Ilgmol | [2gfmol | 145/mol | 16 gfmal | 19 g/mol | 20 g/mol
lithium § béryllinm hore carbone azote oxygdne fluor neon
11 12 13 14 15 16 P17 18

Na Mg Al Si P s CI Ar
23gimol | 24 gimeal § 27V gfmol | 28 g/mol | 31 gfmol | 32 g/mol | 35,5 gfmol | 32 g'mol
sodium  {magnésirmialuminium) silicium | phosphore! soufre chlore argon
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Exercice 5 (3 points)

Le tissu utilisé pour confectionner les véicrnents est toint. Des rouleaux identiques animés de
mouvemenis de rotation uniforme font avancer le tsso A une viesse de 0,4 m/s dans une cove contenant
[a teintoare. Le dispositif utilisé est schématizé ei-dessous.

Tissu & teindre

I O | ; 23

a

Cove contenant 13 teindare

5.1. A I’aide d'un tachymétre on reléve la fréquence de rotation NV des

rouleaux.
Relever cette mesure sur la phote ci-contre et la convertir en irfs.

5.2. Le rayon des rouleaux est B = 10 cm.
Mantrer par le calcul, & parfir de la fréquence de rotation des rouleaux,
que Ja vitesse Hnéajre v de défilement du tissu est de 0.4 m/fs arrondi au
dixigéme.

5.3. Calculer, en s, la durée nécessajre pour teindre 300 m de tissu,

Onrappelle: @ =24V ; v=mR ; v:i
i
Exercice 6 (3,5 poinis)

L’atelier de retouche est équipé de machines i coudre appelées surjeteuses, La plaque signalétique d'une
surjeteuse est reproduile ci-dessous

6.1. Compléter Ie rableau se trouvant cn annexe page 6/7 cn nommant les grandears et les unités
indiguées sur les lampes.

6.2. Chaque surjeteuse fonctionne en moycenne & heures par jour.
Calculer, en kilowattheure, I'énergie consommée par une surjetense én une joumdse,

.3, L'atelier de retouche est équipé de cing surjeteuses qui fonctionnent vingt jours par mois.
Calculer le coitt de foncticnnement mensuel sachant gue le prix du ¥Whest de 0,11 €
Donmer le résultat au centime d'euro.

On rappelle : E=F¢
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Exercice 2

Cuestion 2.1.1

Réponse des clients Lffectif Fréquence en $o
Mauvaise 2
Plulit insatisfaisanie
Ni bonne, ni mauvaise 12 24
Satisfaisante 48
Tr&s satisfaisants .
Total : 100

(Juestion 2.2.1

Durée d*attente Effectif Centre de classe e :
{en jours) (1) (i) T 3
[0; 21 2 t
12 4] 10 3
[4: 60 6 5 5
(6 8l 3 7 ?
[8: 10[ 2 9
F10; 12[ ! 11 i
N= 24
Exercice &
Cuestion 6.1
230V 150 W 530 Hz

Nom de la grandeur physigue

Nom de 1'omité
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FORMULAIRE DE MATHEMATIQUES

Identités remarguablas

{a+bPca?y dab+ b2
{a—B¥=a%—2ub+ b7
fee + BYa— D=2 — .

Puissunces d'un nombre
L'ﬂb:}-ﬂ'i' = ﬂmbm ; aﬂl%ﬂ — ﬂm: x aﬂ ; {am}n — ah’lﬂ

Racings camrdes
b = 5 - .-\'IE
N N

Spites arithmétigues
Terma de rang 1 : »; ¢l raison r
Terme de rang 1w, =t + {11 r

Suites péomdélngues

Terme de rang 1 : & et raizon g
Terme de vang 7 : u, = g

Statistiques

Eﬁ&ctift@tﬂ.l N= FpdHHa e £+ Iy
[ Rl e e i

Moyenne x = Y;

Ecart type

TN ~ T ns =X = X)
i

R AR .
. N _x

bl

Relations métriques dans le triapcle rectangle

A
AB*+AC*=RC?
Alf BO=AB . AC
B o e
Lo A o=~ _ AR o AL
E .._..—, B == = ——
gIn BC COs BC tap & B

Enoncé de Thalgs (relatif au trfiangle)

Si(BCY (B

AB _AC
Alors 42 - AC
Ry - TPVST B’ ’

B C

Adres dans Ie plan
Triangle ; %Eh.

Parallélogrammc : £
Trapéze :%{B + Bk,
Disyne : =R %
Secteus circulaire angle ¢ en degré ;
o 2
—— R
360

Atres et volumes duns l'espace

Cylindre de révolution ou Prisme droit
d'aire d¢ base £ et dz haoteur A :
Volume : Bh.

Sphére de rayon £
Aire ; 4nr?
Wolume : %T-'?ER 2

Cine de révolution ou Pyramide
d'aire de base B et de havleur

Yolume : —;-Bh.

Position relative de deux droiles

Les droites d'équations y = ax + b et
y=ax+ b sent:

- paraligles si et seulement si g = o'

- orthogonales si et seulement si qa’ = —1

Chaleul vectorie! dans fe plan

==k 3 — N x+x'  —
W sV Y FY LAV A
¥ ¥ Yty Ay
—-
v lf=+x"+¥
Frconométric
cosx+sin®x=1
T
lanx = 3
it 1o o
Résolution de riangle quelcongue
ot b i
T = rﬁmzlﬁzz‘r{
gin A gin B sin

R : tayon du cercle circonserit

—
at=b*1 e 2breoos A




